

@安庆人,身份证办理“不打烊”啦

自愿选择公安机关或邮政速递方式领证

民生头条

本报讯(全媒体记者 徐志远) 9月24日,安徽省户籍公民可通过登录“皖事通”或“皖警便民服务e网通”APP申请换领、补领居民身份证,实现身份证网上办理“不跑腿”“零距离”“不打烊”。随着此项服务在我省的全面推行,使得广大群众办理身份证将享受“网购式”服务,不再受到工作日和必须在公安机关办理的时间、空间限制。目前网上办理身份证,已推出一个多月,截至11月1日,我市已通过网上办理居民身份证共64张。

据了解,目前网上办理身份证只适用于18岁以上,两年内再次办理居民身份证的安徽省户籍居民。申办人需要通过人脸比对身份认证后方能办理,申办过程中不需要任何纸质材料。群众网上办证时自愿选择就近公安机关或者邮政速递两种方式领取证件就可以了,选择就近公安机关领取的领证周期为受理之日起15个工作日,选择邮政速递的领证周期为10个工作日。

此外,在省内办理居民身份证后尚未到领取期间,急需临时身份证的,可在全省任一临时居民身份证受理点或通过登录“皖事通”或“皖警便民服务e网通”APP办理。线下办理临时身份证的,需携带身份证领取凭条;线上办理的,平台自动核实身份后无需提供任何材料。临时居民身份证有效期为3个月。

“现在通过网上APP就可以办理身份证真是太好了,以前去户政中心拍身份证总觉得不好意思也拍不好,现在用自己的手机就可以拍照,真的方便很多,操作也很简单,不一会就办完了。”家住大观区的王成涛介绍说,他10月6日在“皖警便民服务e网通”APP申请办理了居民身份证,现在已经寄回当时自己留下的地址,非常得方便。

市公安局治安支队工作人员金鹏飞介绍,网上办身份证省了很多事,不到5分钟的时间,群众办理身份证的所有流程就全部完成了。以前办理身份证的时候市民最少要跑一趟,很是麻烦,现在网上办理一趟也不需要自己跑了,很方便。“为了方便群众,系统还内置了导航功能,群众只要选择其中一个办证点,就会立即获取前往的路线。”

连晴模式开启 早晚偏凉

本报讯(全媒体记者 刘惠子)今天冷空气对宜城的影响继续,体感较前两日明显偏凉一些,穿衣保暖,不可松懈。连日来都是晴好天气,明天最高温度有所回升,即将开启连晴模式,家里需要洗洗晒晒的可以重点放在后半周。

安徽气象台昨天说,未来一周全省都以多云天气为主。4日早晨最低气温:淮北地区5~7℃,局部地区有霜或霜冻,沿江西部9~11℃,其他地区7~9℃;7日起还有一次弱冷空气影响我省。安庆气象台的预报也显示,整个十一月份,安庆的降水量较常年偏少两成,平均气温较常年偏高。

近期冷空气反反复复地来,强度不大,降温幅度弱。但昼夜温差大,早晚寒凉,“洋葱穿衣法”可不要忘记。就拿大家耳熟能详的“秋冻”来说,它是指要根据气温适当增衣,以让自己略感凉而不寒为宜。晚秋可以适当拖延增加衣服的时间,适当地接受寒冷地刺激,但要以自己能够接受为限度。

专家表示,只要气温不低于20℃,大家都应该适当让身体承受一下冷冻,这能起到促进血液循环、增强身体防御机制的作用。但如果气温连续两周以上降到15℃以下,秋冬的衣服就要老老实实穿上了。

需要注意的是,“秋冻”并不是全身各个器官都要冻,有些部位绝不能“冻”。比如头部、颈部、腹部、肩膀、脚部等部位,应根据气温变化注意保暖。而且“秋冻”并不是适合所有人群,一般而言,患有鼻炎、心脑血管疾病、呼吸道疾病、胃肠道疾病以及骨关节疾病的人群、体寒的女性患者、体虚老人、儿童等人群都不适合“秋冻”。

10月28日,望江县组织开展安徽省2020年群众“安全感、满意度”双提升问卷调查。此次调查通过上门入户发放调查问卷,面对面交谈等方式,了解经营户对社会治安、政法综治等工作的意见和建议,以便更好地为解决调查问卷中反映出来的困难和问题制定相应措施。

全媒体记者 路欣
通讯员 嵇奕华 摄



开具婚姻状况证明遇到困惑?

可向公证处提交申请

本报讯(全媒体记者 程呈) 当办理移民或境外婚姻时,移民国家有这样一条硬性规定,需要申请人提供婚姻状况证明。此前,民政部曾下发通知,不再向任何部门和个人出具(无)婚姻登记记录证明,如此令一些市民犯了难。

11月1日,市民王女士向记者诉说了一件让其头疼的事儿。王女士的女儿今年26岁,自16岁起就一直在国外留学。最近,王女士的女儿准备移民到国外,而移民申请中需要提供其在国内的婚姻状况证明。

“我女儿未婚,今年因为疫情一直没有回国,所以这些移民手续只能由我来代为办理。”王女士告诉记者,上周她先是找到女儿户籍所在的迎江区孝肃路街道荷花塘社区居委。社区居委工作人员表示,由于王女士的女儿已经出国10年,居委会无从核实她确切的婚姻状况,所

以不能为其出具婚姻状况证明。

后来,在朋友的建议下,王女士又试着来到女儿户籍所在地派出所,派出所虽然可以查到女儿目前的婚姻状况,可由于派出所不具备出具婚姻状况证明的职责,所以同样无法为其办理。“移民申请的手续都办理得差不多了,偏偏卡在婚姻状况证明上,跑了这几家单位和部门,都不能为我女儿开具证明,真不知道该怎么办才好?”王女士向记者倾诉。

11月3日上午,记者电话采访了安庆市民政局儿童福利和社会事务科,工作人员夏婧平介绍,过去民政部门确实有为辖区居民出具婚姻状况证明的职责,但自2015年8月27日,《民政部关于进一步规范(无)婚姻登记记录证明相关工作的通知》发布之日起,除办理涉台和9个国家的公证事项仍可继续出具证明外,各地民政部门不再向任何部门和个人出具(无)婚姻登记

记录证明。这9个国家分别是哈萨克斯坦、芬兰、奥地利、荷兰、德国、阿根廷、乌拉圭、墨西哥和波兰,而王女士女儿要移民的国家不位列其中。因为移民需要开婚姻状况证明的,可以向安庆市宜城公证处咨询。

随后记者来到安庆市宜城公证处,据悉,自从民政部相关规定实施后,该部门已遇到多个与王女士女儿相似问题的人。“市民若遇到王女士类似情况,可以向公证处提交申请,公证处根据当事人的申请,派人员前往民政部门调取当事人的婚姻状况,随后依法对其婚姻状况的真实性、合法性开具证明。需要注意的是,国际上认可的婚姻状况证明有两种,一种是以本人身份申明的,这种需要本人亲自到场提交申请;另一种不需要以本人身份申明的,可以委托家人前往公证处提交申请。”安庆市宜城公证处的主任陶义介绍。



今日安庆天气情况:

11月4日多云转阴,
11~17℃。11月5日多云,
11~19℃。